

# 安倍晋三连续5年向靖国神社“献祭”

## 中方敦促日本同军国主义划清界限,韩国总统敦促日方正视历史问题

据新华社东京8月15日电 日本首相安倍晋三15日以自民党总裁的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社献上被称为“玉串料”的祭祀费。中国外交部发言人华春莹当日就此表示,靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯,我们坚决反对日方的错误做法。

华春莹说,今年是卢沟桥事变和南京大屠杀发生80周年,中方敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

当天是日本投降72周年纪念日。安倍委托自民党总裁助理

柴山昌彦当天上午向靖国神社献上祭祀费。柴山昌彦说,安倍对无法亲自参拜感到“抱歉”。

这是安倍2012年年底就任首相以来,连续第5年在日本投降日当天向靖国神社献上祭祀费。

此外,自民党干事长代理萩生田光一和前首相小泉纯一郎次子、自民党第一副干事长小泉进次郎当天上午参拜了靖国神社。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内

众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。

新华社首尔8月15日电 韩国总统文在寅15日敦促日本方面正视历史问题,并表示韩方将依据国际准则处理“慰安妇”等问题。

文在寅当天出席在首尔世宗文化会馆举行的光复节72周年纪念活动,并发表演说。他说,韩方将加强穿梭外交等多种交流,发展韩日关系。但他强调,不能因为重视韩日关系的未来就忽视历史问题,两国只有解决历史问题,才能深化互信。

文在寅在演说中提及日军“慰安妇”以及强征劳工等历史问

题。他表示,针对韩日之间的历史问题,应基于人类普遍价值和国民共识,依据国际准则,恢复受害者名誉、赔偿损失、探究真相以及承诺避免重蹈覆辙等。

文在寅之前曾表示,韩日此前达成的“慰安妇”问题相关协议不被韩国大部分民众所接受。这一表态被韩国媒体解读为韩方有意修改这一协议。

近来,韩国民众要求日本政府反省历史的呼声高涨。反映日军强征劳工的电影《军舰岛》不久前在韩国上映,引起强烈反响。韩方人士还在公交车上设立“慰安妇”塑像等形式,呼吁关注“慰安妇”问题。

## 应对美“战争威胁” 委内瑞拉要军演

新华社加拉加斯8月14日电 委内瑞拉总统马杜罗14日宣布,将在26至27日举行军民联合军事演习来应对来自美国的“战争威胁”。

马杜罗说,他已经指示军队进行军事演习的前期准备,以加强国家全面武装防御能力,维护委内瑞拉的主权与和平。

他说,美国总统特朗普近日威胁对委内瑞拉“动武”,说明美国对委干涉政策已经陷入“绝望”阶段。“特朗普政府一直以来在委内瑞拉国家内部进行的策反和破坏活动失败了,所以他直接摘下面具与委内瑞拉公开对抗。”

马杜罗要求所有人民团结一致共同维护国家主权完整。他还表示,特朗普对委威胁动武将破坏拉美和加勒比地区的和平,已遭到了地区多数国家的反对。

特朗普11日说,美国在“应对”委内瑞拉目前局势方面有众多选择,他不会排除对委采取军事行动的可能性。

7月30日,委内瑞拉举行制宪大会选举,8月4日委制宪大会正式成立。委政府希望通过重新制定宪法,解除反对派占多数的议会的权力。委国内反对派对此予以抵制,认为其严重违宪。美国也拒绝承认制宪大会的合法性,此前连续宣布制裁参与组织和支特制宪大会的委政府官员或前官员。

## 能打美国的导弹 来自军火黑市? 乌克兰否认向朝鲜售武

新华社基辅8月14日电 乌克兰国家安全和国防委员会秘书图尔奇诺夫14日驳斥了关于乌克兰企业向朝鲜出售导弹发动机的说法。

图尔奇诺夫当天在接受当地媒体采访时说:“境外媒体的相关报道完全不符合事实,乌克兰企业向朝鲜出售导弹发动机的说法没有任何依据。”

图尔奇诺夫说,乌克兰完全支持联合国作出的各项相关决定,决不会向朝鲜出售包括导弹发动机等在内的任何敏感设备。

美国《纽约时报》14日援引一名军事专家的话报道,朝鲜7月份成功试射射程可达美国的弹道导弹,主要是因为乌克兰在国际军火黑市上向朝鲜出售了导弹发动机。

乌克兰国有的“南方机器制造科研生产联合体”也发表声明说,自打1991年乌克兰独立后,他们“就再也没有生产过军用弹道导弹”。

## 维和部队营地 遭恐怖分子袭击

新华社达喀尔8月14日电 联合国驻马里维和部队在马里北部的一处营地14日遭恐怖分子袭击,造成至少9人死亡。

据驻扎在马里北部通布图的马里军方人士消息,该地一处联合国维和部队营地当天下午遭恐怖分子袭击,维和部队与驻扎在营地外围的马里军队联合作战,很快击退恐怖分子。交战中,4名恐怖分子被击毙,1名马里宪兵和一家私人保安公司的4名保安丧生。

据悉,马里中部莫普提地区的另一处联合国维和部队营地当天也遭到恐怖分子袭击。

## 听取战略军司令汇报,要求美国停止对朝挑衅 金正恩围着美国关岛画了一个圈

新华社平壤8月15日电 朝鲜最高领导人金正恩14日听取了关岛包围射击方案报告,要求美国停止对朝挑衅、作出正确选择,并命令战略军保持发射待命状态。

据朝中社15日报道,金正恩14日视察了朝鲜人民军战略军司令部,听取了战略军司令金洛谦大将关于关岛包围射击方案的报告,对方案进行了研究讨论,并检阅了射击准备情况。金洛谦说,战略军已做好关岛包围射击准备,等待党中央下达命令。金正恩对战略军按照劳动党构想和意图细致周密地拟定方案作出高度评价。金正恩表示,如果美国试探朝鲜的克制力,继续在半岛周边作出危险举动,朝鲜将按照此前阐明的反击计划,作出重大决断,美国应理性思考并作出正确判断。

针对美国将众多核战略装备调往朝鲜周边的行为,金正恩表示,为缓和朝鲜半岛地区局势,防止发生军事冲突,美国应首先作出正确的选择并付诸行动。金正恩还命令战略军时刻保持发射待命状态,一旦劳动党下定决心,随时投入实战。

朝鲜军方10日表示,将于8月中旬完成关岛包围射击方案并上报朝鲜核武力总司令金正恩,方案内容包括同时发射4枚中远程弹道导弹打击关岛周边30至40公里水域。



朝中社8月15日发布图片称,金正恩听取了朝鲜瞄准美国关岛近海(上图红色圆圈内)发射导弹的方案。(朝中社)

## 韩国总统敲打朝鲜和美国:不能开仗

据新华社首尔8月15日电 韩国总统文在寅15日呼吁和平应对朝鲜半岛核问题,表示韩方将竭尽全力阻止朝鲜半岛发生战事。

文在寅当天出席在首尔世宗文化会馆举行的光复节72周年纪念活动,并发表演说。他说,无论有多少次挫折反复,朝鲜半岛

核问题都必须和平解决,韩国政府“将竭尽全力”阻止战争,同时将加大相关外交努力。

文在寅同时表示,没有韩方同意,任何一方都不允许在朝鲜半岛采取军事行动。

韩国媒体认为,文在寅这一言论似乎意在敦促朝鲜和美国保

持克制。朝鲜和美国近来大打口水仗,轮番释放战争威胁。韩国官方近来多次表态,强调和平解决半岛问题。

在演说中,文在寅还呼吁朝方停止核导活动,回到谈判桌前。他说,韩方对朝方的军事会谈大门将“保持开放”。

## 特朗普点名3K党:种族主义令人憎恶

新华社华盛顿8月14日电 美国总统特朗普14日暂时从度假地新泽西州返回白宫,就12日弗吉尼亚州夏洛茨维尔发生的“白人至上”骚乱发表声明,明确谴责种族主义、白人至上主义和新纳粹分子。

特朗普说:“种族主义是邪恶的,那些以种族主义名义引发暴力的人是罪犯和恶棍,他们包括三K党、新纳粹分子、白人至上主义者和其他仇恨团体,令人憎恶。”他还表示,以偏执的理由传播暴力,是“对美国核心的袭击”。

当天早些时候,美国司法部长塞申斯在接受电视采访时表示,夏洛茨维尔暴力事件符合本土恐怖主义的定义,司法部“将采取最有力的行动保护民众免遭种族主义和偏执侵害的权利”。他同时为事发后特朗普的表态作了辩护。

特朗普在骚乱当天发表声明说:“多方都表现出令人震惊的仇



美国3K党是一个奉行白人至上的民间排外团体,也是美国历史最悠久、最庞大的种族主义代表性组织。(资料图)

恨、偏执和暴力。”由于未明确谴责白人至上主义者等极端右翼群体,他连日来受到来自民主、共和两党和媒体舆论的巨大压力。

12日,多个白人至上主义团体在夏洛茨维尔举行集会,并与抗议他们的人群发生冲突。骚乱

中,罕见地出现大量纳粹和3K党标识,示威者喊着右翼和反犹口号。当天下午,20岁青年詹姆斯·菲尔茨驾车冲撞抗议极右集会的人群,造成多人死亡。这场骚乱震动全美。

美国司法部官员14日说,司法

部已就夏洛茨维尔暴力事件展开仇恨犯罪调查。当天,被控二级谋杀等罪名的菲尔茨出庭并被拒绝保释。他来自俄亥俄州,在一家保安公司工作,每月薪水不足1500美元。菲尔茨在庭上表示自己无力负担律师费用,法官为他指定了律师。